

Depeșa



Ziar Zilnic

PROPIETARI:
D. KARNABATT, ziarist.
D. DUMITRESCU, tipograf.

prof. MIHAI APOSTOL

Prahovei

ABONAMENTE

Un an 17 lei.—Sease luni 10 lei.—Trei luni 5 lei.

ANUNCIURI

Pagina IV zo bani linia.—Pag. III 40 bani linia
Inserțiuni și publicațiuni 2 lei linia

Iarăși în chestia agrară

Chestiunea agrară e și mai importantă și foarte complexă; rezolvirea ei din mai multe puncte de vedere reclama alte legi cari cer timp și studiu.

Fiind de ordinul cel mai interesant și rămânând puțin timpînă când ea va fi adusă în parlament, credem ni merit a vorbi și în acest număr tot de ea.

S'a susținut, cu prea puțină dreptate, cum am căutat s'o dovedim în numărul nostru de ieri, că și legea tocmeșilor agricole a fost una din cauzele agravării stărei economice a muncitorilor de pământ, în ultimii 15 ani.

Prin nerespectarea ei, cel slab, sateanul muncitor, a fost lăsat la discreția celui tare, a proprietarului ori arendașului.

Nu în toate părțile însă condițiile de înveștărie agricole, sunt grele. S'a găsec, —deși rar, — dar se găsec, și proprietari cari în ca sâtenii de pe moșia lor să fie într'o stare bună.

Principalele condiții dar ale unei legi de înveștărie agricole, după cum ne declară un bătrân satean proprietar, într'o convorbire ce am avut cu el, ar fi:

Intâi a-i îmbunătăți stăeanului semănătura.

Apoi, a'l deprinde la o cultură rațională mai sistematică.

A-i folosi instrumentele necesare.

A-i mari producțiunea.

A'l pune în strânsă legătura de interese cu proprietarul ori arendașul.

A-l asigura de speculatori, ca astfel muncitorul de pământ să-și poată asigura și pentru el din produsul muncii, fructul ostenețelor, iar proprietarul produsul capitalului lui.

Și ceea-ce e mai important, ea stinge orice ură și vrajmașie între aceste două clase, ajungând la sistemul culturii făcută de proprietar sau arendaș în tovarășie cu țaranul.

Evident, cu acest sistem, cel avantajat e țaranul, însă față de un interes general, celor avuți li se cere a face ori-ce sacrificii.

Ce-ar mai trebui însă, e ca prin reglementarea legii, să se prevadă și sancțiuni și pedepse cari să asigne și pe unii și pe alții contra relei credințe a părții care nu și-ar executa obligațiile impuse prin lege.

Altfel, ori-cât de bună ar fi legea, când nu e respectată, aceeași stare de lucruri va dăinui.

B. Q.

AGRESIUNEA

UNUI

MIZERABIL

O agresiune infamantă, murdără și revoltătoare, demnă numai de tipul odios de criminal laș al lui Costantin Trifulescu, s'a petrecut aseară.

Individul scârbos cu înfățișarea sinistră și scârboasă a mârghărilor brută și bestial, a atacat în stradă și redactorul nostru d-l B'Arg, pe când d-asa traversa strada Ștefan cel mare.

Sub pretextul ascuns că d-l B'Arg, ca redactor al acestei gazete a scris un articol care viza pe tatăl acestei nemernice secături, s'a năpustit asupra d-sale fără nici un motiv, fără nici o prevenție în modul cu care o fiare turbată a prins o cazia pândită a se alege de o pradă.

„Dar a face discuție pentru un nenorocit maniac, a cărei viață e pătată de ce te mai înfamante pe-

te, cu un puscăriș și delapidator de bani publici, e ceva josnic!

Neadresăm deciparchetului, și cerem insistent d-lui procuror Zagoritz, a lua energie și urgente măsuri pentru această bestie primejdioasă societății...

In caz contrar, ne vom vedea siliți cu toată scârba și tot desgustul ce'l poate inspira o astfel de brută, a'i administra noi o corecțiune, pe care o va ține minte toată viața.

Redacția



Conservarea... lemnului

Un jurnal englezesc pretinde că poate obține conservarea lemnului dizolvând în gar, uleiurile grele și corpurile rămase în urma dizolvării păcurii și făcând să intre aceste amestec în lemnele de curând tăiate, astfel după cum se face deja ca crozotul.

Încălzind în urmă lemnul, gazul se evaporază rămânând în el numai uleiurile grase ce-l fac impermeabil.

Cugetare

Nu-n nici o vină femeile când întrebă oglinda de sunt ori nu frumoase, cred însă că ar trebui s'arate niță încredere răspunsului ce primesc.

Santos-Dumont pentru aparate de zburat

Santos-Dumont, cel mai interesant și mai popular aeronaut care a dobândit rezultate foarte frumoase cu baloanele d-ribeabile, și-a aruncat baloanele vechituri și acum a devenit unul dintre cei mai de căpetenie spiritori ai aparatorilor de zburat, cari sunt mai grele ca aerul.

Tehnicianul zburătorului vor cureri domn în ziua mării aerului, —când și cu ce-jerite nu se întrebă.

Situația tezaurului

Încasările tezaurului Statului s'au ridicat în timpul lunii Iulie treu la 31.409.048 lei, din cari 30.759.106 lei în contul exercițiului-curgător 1907-1908 și 2.649.341 lei în contul exercițiului trecut 1906 până la 1907.

Aceste încasări prezintă un minimum de 1.159.994 lei în raport cu acele ale lunii corespunzătoare a anului trecut.

La capitolul impozitelor indirecte se prezintă cu 2.018.415 lei mai mult decât în luna corespunzătoare a anului trecut și cu 560.000 lei mai mult la veniturile monopolurilor.

Barbaroza

Scrisoare

D-lui Aron Trifu

patronul tipografiei

„Democratul“

Bătrâne și liniștit cetățean, d-le Aron Trifu, să-mi dai voie să deplâng alături cu dumneata, sôrta nenorocită a și mai nenorocitului și pățimășului d-tale fiu!...

Permite-mi să iau parte la durerile ce'ți pricinuesc acest nemernic fecior, pe care poate l'ai iubit și pentru care în viața d-tale, ai făcut sacrificii!...

Cu groază și tremur ai trecut prin taza de vajnică durere când fiul d-tale a dezertat, ca cel mai prost sau cel mai de temut exaltat, din armată.

Cu amară suferință și mi ales cu multe parole, și-ai pus obrazul să-l scapi țară de tolos, de cea mai oribilă pată a societății: puscăriia!...

Cu adâncă mâhnire în suflet și strășnice lovituri de curele pe spatele rățăcitului fiu, și-a fost dat să-l vezi condamnat pentru delapidări de bani!...

Dar sfaturile d-tale și aplicarea curelei pe șoricul lui nu fost zadarnice.

Piscăturile d-tale părintești au fost prea puțin simțite pentru un nesimțitor ca el, și azi îl vezi tot același scandalagiș și incorigibilă bestie.

Și a'și mai murdări cine-va palmele de talpa obrazului lui e de prisos, de prisos d-le Trifu!...

Iar pentru venerația ce păstrează perilor d-tale albi, da-mi voie să'l privesc eu aceiași scârba și indignare omenească!...

Scuzele lui m-ar îndurera și mi-ar produce scârboasă indignare.

Iar dacă crezi că admonesările d tale vor mai putea fi de folos, aplica-le înainte de a'l vedea din nou în pușcărie sau printre mianici la Mărcuța!...

D-le Trifu, te salut.

B'Arg-Bărbulescu

ȘEDINȚA CONSILIULUI DE HIGIENĂ

Art. 1. — S'a dat citire adresei cu No. 88490 a d-lui Comandant corpului sergenților de oraș, în care face cunoscut că cu încredere număr 13 cor, a hotărât, în scopul ca toți sergenții de zi și de noapte să cunoască mai amănunțit posurile și locațiile quartierelor, ca o patrulă formată din 2 sergenți și un revisor sau un major, să viziteze quartierul în scopul atării mai sus.

Socotind că în aceste vizite ar fi bine să la parte și subchirurgii secțiilor, cari să execute și să supravegheze unele măsuri de poliție sanitară, cu privire la starea igienică a orașului, s'a cerut ca pe lângă acea patrulă să se atacheze și subchirurgul secțiunii unde se patrulăază.

În urma discuțiilor urmâte consiliul găsim de bună propunerea de mai sus o aprobă, hotărând, în același timp, ca o patrulă de serviciu ale acestor patruile să se schimbe de la 1—6 p. m. iar de quartierul unde patrula va opera, șeful de patrulă să vestească din timp pe subchirurgul respectiv.

Art. 2. — S'a dat citire reclamațiunii primite din partea mai multor locuitori din călea Oilor, în contra caselor de prostituție, așezate pe acea stradă, cari prin repetatele scandaluri și orgii la cari se da unii indivizi cari fre-

quentează aceste localități, a devenit aproape imposibil de locuit. Conlocatarii, acelei străzi, cari cu toți au semnat acea petițiune, se plâng mai mult din punctul de vedere moral fiind mai toți înconjurați de copii în etate adulță.

D-l D-r Z. Popescu, vice-președinte, roagă consiliul a se lua măsuri în această privință, destinându-se un quartier special în altă parte a orașului, spre a nu mai fi d' spen-ate, după cum sunt acum. Această din punctul de vedere al moralității.

D-l D-r I. Cloje, zice că prostituțiile este un rău treburicos și că așezarea lor grupată la un loc, a dat rezultate frumoase în altă parte, cum este în Galați, Brăila, Focșani, Craiova, etc.

D-l D-r C. Vasiliu, zice că gruparea în altă parte de cât în str. Oilor, a prostituatelor întâmpină mari greutăți.

1) Ne lovim de faptul că locuitorii de astă-zi, sunt în mare parte proprietatea pătrouanelor, care în cât nu putem noi obliga pe patroane a'și vinde averea pentru a'și strămăta stabilimentul.

2) În mai multe rânduri d-asa, precum și d-l d-r I. Cloje, a căutat în piața Sârbească, pe lângă biserică Sf. George noi, case pentru acest scop, dar, fiindcă nu corespundeau cerințelor regulamentului, fie că proprietarii nu

vroiau să le închirieze pentru acest scop, nu s'a putut astfel face nimic.

Consiliul, în urma discuțiilor urmate, având în vedere că actualele stabilimente de prostituție sunt instalate conform cerințelor regulamentului și în considerația celor expuse de d-l Dr. C. Vasiliu, clasează chestiunea la dosar, iar prostituatele să rămână acolo unde se găseau astăzi.

Art. 3. — D-l Dr. Z. Popescu, vice-președinte, relevă că Consiliul ca str. Bibescu-Vodă din spatele proprietății d-lui N. Socolescu, hărăzit din Obor, este călătorii depun pe acea stradă materiale fecale, în timpul nopții, iar ziua se urinează. La aceasta se mai adaugă și gunoacele care se depune, astfel în călătorii este un adevărat focar de infecție.

D-sa cere a se lua măsuri pentru remedierea acestui rău, în cazul dacă nu este posibil a se închide strada.

D-l Scarlat Paraschiva, delegat comunal, atrage atenția Consiliului, că nu cumva prin închiderea acelei străde, comuna să nu se expună la proces din partea locatarilor proprietari, cum sunt d-nii Radovici, frații Stănescu, Moțoiu etc. cari își au eschiera pe acolo.

În urma discuțiilor urmate Consiliul numește o comisiune compusă din d-l Scarlat Paraschiva delegat comunal și d-l Medic primar al orașului, cari să intervină pe lângă toți d-nii proprietari locatari interesați, de a face câte o poartă la ambele capete ale acelei străde, care să se închidă în timpul nopții, ca astfel să se ferască ca trecătorii să-și mai depună excrementele acolo.

Tot această comisiune va mai pune d-lui Gheorghe Ionescu (cloșca) comerciant din Obor, obligațiunea de a-și nivela și pava cu piatră curtea, care este paralelă cu această stradă și în care se strâng carele, precum și de a o întreține în cea mai perfectă curățenie.

Tot în această chestiune d-l dr. C. Vasiliu, este de părere că și cărușii să se mute de pe locul unde se adună astăzi, de oare-ce pișăului rezultat de la caii acestor căruțe, unit cu infecția privăției comunale de vis-avis de strada de mai sus, precum și curtea hanului G. Ionescu, este prea mult pentru un quartier destul de frecventat.

D-l Președinte, având în vedere discuțiunea de mai sus promite că va lua măsuri ca și aceste căruțe să fie mutate în altă parte a orașului.

Mai promite asemenea, că în cel mai scurt timp posibil se va lua măsuri și pentru strămutarea Oborului de vite.

Art. 4. — D-l Dr. Z. Popescu, Vice-președinte, aduce în discuțiunea Consiliului chestiunea Mustărilor, cari în curând urmează a se deschide în Obor. — D-sa zice că această chestiune preocupă astăzi pe consiliul de igienă din Capitală, și cere a se lua cu un moment mai înainte măsuri în această privință.

Pentru rezolvarea acestei chestiuni consiliul de igienă numește o comisiune compusă din d-l Dr. Z. Popescu, d-l dr. I. Cloaje, d-l dr. C. Vasiliu, d-l Prof. dr. L. Ludvig, d-l Scarlat Paraschiva și d-l Polițai al orașului, cari să elaboreze un proiect pentru regulamentarea mustărilor.

Art. 5. — D-l Dr. C. Vasiliu, relatează consiliului că peperi cari scap de sub supravegherea sanitară din piață, se vând pe la cârciumari de mahala și aceștia sunt mai tot-auna cruzi.

D-l Dr. Z. Popescu, vice-președinte, comunică că d-sa personal s'a dus noaptea în obor și făcând controlul la peperi, cu care ocazie s'a convins că în anul acesta din cauza secetei, adesea ori a constat că deși peperi au sămânța coaptă și sunt bine colorați, totuși sunt vesteți și răi la gust.

Consiliul a luat act de această comunicare.

Art. 6. — D-l Dr. Z. Popescu, vice-președinte, aduce în discuțiunea Consiliului chestiunea școalelor zicând că se apropie începutul anului școlar și nu s'a făcut încă nimic la școli, — nici reparațiuni, nici văruiere, — nu s'a scos privilegii, precum nici hansele.

D-l Președinte, recunoaște necesitatea acestor lucrări semnalate, însă zice d-sa, nu s'a putut face nimic până acum din cauza prevederilor bugetare. — Bugetul în curs nu are prevedere la capitolul respectiv de cât suma de lei 800 cu din cari să se facă reparațiuni atât școalelor cât și celorlalte proprietăți ale comunei așa în cât această sumă crede d-sa, nu poate fi suficientă nici pentru văruierea tuturor școalelor.

D-l dr. Z. Popescu, vice-președinte, insistă însă cel puțin pentru văruierea, curățirea geamurilor, a ferestrelor, și a mobilierului etc., precum și pentru golirea privățiilor și a hanselelor, — având în vedere că în anul școlar trecut, școlile au fost închise în mai multe rânduri din cauza epidemiilor ce a bătuit printre școlari.

D-l Președinte, față de aceste relațiuni, însărcinează pe d-l Arhitect comunal ca împreună cu d-l dr. I. Margulius, medicul școalelor, să treacă pe la toate școalele și să facă un devis pentru văruierea lor imediată. — Tot de odată această comisiune se va interesea dacă d-nii Directori au executat unele măsuri de curățenie ca: ștergerea prafului de pe birouri, bănci, deschiderea zărilor și largă a ferestrelor, ștergerea geamurilor și a mobilierului etc., și vor recomanda această acolo unde nu s'a executat încă.

D-l Antreprenor al Serviciului barometric, va fi obligat să scoată toate privilegii și hansele în întregime, de la toate școalele publice.

Materialul pentru desinfecție și pentru stropirea localurilor se vor lua de la biurotul central al Serviciului Sanitar.

Art. 7. — D-l Dr. Z. Popescu vice-președinte, — în viziunea art. 52 din Regul. asupra consiliilor de igienă, căruia i s'a dat citire în auzul tuturor, — a două în discuțiunea consiliului chestiunea sumpirai trailului, chestiune vitală, despre care s'a ocupat zărele din țară precum și cele locale ca «Unirea» și «Depeșă Prahovei».

D-sa zice că este de trebuință ca și noi Consiliul de igienă, să ne ocupăm de această chestiune și să luăm măsuri urgente de a nu ne lăsa să fim speculați într-un mod neonemos.

D-l Președinte, multumeste d-lui Vice-președinte că a adus această chestiune în discuțiunea consiliului de igienă și adaugă că și pe d-sa îl preocupă foarte mult această chestiune precum și măsurile cari ar fi mai bune pentru rezolvarea ei.

D-sa comunică că a ajuns până și la ideea că la rectifierea bugetului exercițiului curent să prevadă o sumă oare-care ca premiu care să fie acordată celei mai frumoase măcelării din acest oraș, tot ast-fel o sumă oare-care care să fie acordată celei mai frumoase brutării.

Apoi, dacă nici cu modul acesta nu se va putea deștepta amorul propriu al măcelarului și brutarului Ploieștean, se va recurge la formarea unei societăți Cooperative pe acțiuni în scopul de a se înființa o măcelărie model, curată și corespunzătoare cerințelor regulamentului, care să ofere publicului consumator, o carne, dacă nu mai efună cel puțin mai bună în calitate, — cântărită drept, curată din toate punctele de vedere, și servită de un personal tot atât de curat, — căreia să speră că se va da ființă în toamnă sau cel mult în iarna anului acesta.

Mai mulți cetățeni au stare pătrunși de noștitatea lucrului său și înscris cu sume di-

forite pentru realizarea acestei frumoase și utile idei.

Tot asemenea se va proceda și cu brutăria.

D-l Dr. Z. Popescu, vice-președinte, felicitând pe d-l Președinte pentru inițiativa laudabilă relativ la acordare de premii celei mai bune măcelării și brutării, D-sa face propunere, rugând pe d-l Președinte a se ocupa și de înființarea unei lăptării sistematice așa cum există în mai multe orașe din țară, căci d-sa în urma inspecțiunilor ce a făcut laptelui, untului, smântână, etc., s'a convins că ele lasă foarte mult de dorit și în special untul, care adesea ori, pe lângă că este calitate rea, dar conține foarte multă apă, din care cauza cumpărătorul este escrocat.

Apoi lăptele în cazuri de maladii, constituind singurul aliment pentru bolnavi se înțelege ușor că de mare rău ar fiuce un lapte falsificat sau care conține apă.

D-l Președinte, luând act de cele expuse recunoaște că este necesar o asemenea lăptărie și că treptat se va ocupa și de această chestiune.

Art. 8. D-l Dr. Z. Popescu, vice-președinte, aduce din nou în discuție, chestiunea depunerii gunoacelor și a băligarelor rezultate în oraș.

Consiliul hotărăște ca comisiunea ce s'a numit deja să se intrunească din nou și să defigă punctele unde poate să depună acele gunoace, precum și suprafața de care este nevoie în acest scop și în urmă Primăria va proceda în consecință.

Ne mai fiind alte chestiuni la ordinea zilei ședința se ridică la 7 ore p. m.



De la congres

În vederea marelui congres al petroliștilor, am relatat până acum toate veștile ce am putut afla.

Joia viitoare 3 Septembrie stil nou, are loc acest mare congres.

Mercuri la 3 ore după amiază, d. Luis Mrazec, va ține o conferință explicativă asupra localității petrolifere, cari vor fi vizitate în cursul excursiunii ce se va face; și pentru a pune pe ospetei stromi în curent.

Congresul se va începe prin o excursie care va dura trei zile, în localitate Baicoi, Bugtenari, (Ampina și Moreni).

Intoarcerea din excursii se va face duminică 8 Septembrie.

Tot în această zi la zece ore dimineața va avea loc în sala care mare a ateneului deschiderea oficială a congresului.

El va fi încheis Vineri 13 Septembrie, când congresiștii vor pleca la Constanța unde vor sta 2 zile.

Duminică 15 Sept. se vor imbarca pentru Constantinopol. Detaliile asupra banchetelor și satorbatorilor ce se vor da în onoarea congresiștilor au fost date la vreme de înscris ziar.

Cel mai mare însă va fi incontestabil acol care se va da joi seara de 12, de asociația industriașilor de petrol român, pe terasa Palatului Artelor din parcul Carol I.

Descoperirea unei crime feroase

Arestarea unui dezertor. — Cercetările comisarului. — Asasinarea unui mocan. — Fuga asasinului în Bulgaria.

Poliția orașului nostru, a arestat în ziua de 14 August pe soldatul dezertor Stănescu Ștefan, din regimentul 7 Prahova compania 4. El face parte din contingentul anului 1905.

Este în etate de 25 ani. Tatăl său este locuitorul Tânase Stănescu, din strada Vulturul, 1.

A dezertat pentru a doua oară, în luna Februarie.

Cercetările comisarului

D. I. Zaharescu, comisarul siguranței, făcând cercetări ca să dovedească dacă acest dezertor nu este implicat și în alte fapte, a putut să descopere lucruri senzaționale.

Stănescu Ștefan, într'un moment de distrație, fiind ademenit cu cuvintele blânde ale d-lui Z. Harescu, a început să destăinuască săvârșirea unei crime, întâmplată în cursul lunii Iulie, pe teritoriul județului Ialomița.

Iată ce spune el în această privință:

În ziua de 28 Iulie, a făcut cunoștință în gara Pantelimon cu doi bulgari. Cu toții trei au plecat pe calea ferată în direcția Ialomiței.

Asasinarea unui mocan

Între stațiile Fundulea și Sărulești, cei trei tovarăși de drum, a întâlnit în calea lor, pe un mocan, cu care sau împrietinit numai decăt. Mocanul, mergând tot în aceeași direcție, s'a întovărășit cu bulgarii și dezertorul Stănescu Ștefan.

După parcurgerea unei distanțe oare-care, bulgarii și dezertorul Stănescu Ștefan, au pus la cale, asasinarea mocanului.

Si fără multă ezitare, cei trei indivizi, s'au năpustit asupra mocanului și îl au trântit jos. Apoi, îl au legat de mâini, cu un brâu al dezertorului.

Sărmanul mocan, văzându-se atacat, a început să scoată țipete îngrozitoare. Atunci, asasinii și au astupat gura cu o cârpă. Feroce apoi au început să înfigă cuțitul în corpul victimei, după care au început să caute în chimirul mocanului în care nu au găsit decât 25 lei.

Soldatul Stănescu Ștefan, i s'a prezentat în această prădă, suma de șapte lei.

Fuga asasinilor în Bulgaria

După comiterea crimei, asasinii s'au îndreptat către granița Bulgariei, trecând hotarul prin punctul Cara-Omer.

În tot timpul acesta Stănescu Ștefan, avea o mare mustrare de conștiință.

Din această cauză, el s'a reîntors în țară, venind direct la Ploiești, unde a fost arestat.

Față de situația penibilă în care se găsește, Stănescu Ștefan, susține că el n'ia luat parte la crimă, din cauză că i s'a făcut milă de suterițele mocanului.

Crima fiind săvârșită pe teritoriul județului Ialomița, parchetul local, a făcut intervențiile necesare, pe lângă parchetul respectiv,

Stavăr

O sentință dreaptă

Am arătat în numărul nostru de ieri că consiliul de disciplină al regimentului 7 Prahova, a schitat cu unanimitate pe soldatul Drăghiceanu Constantin, din acel regiment, compania 11, pentru faptul de dezertare.

După cum se știe din relațiunile date de noi în mai multe numere consecutive, soldatul Drăghiceanu Constantin, a dezertat din cauza maltrătarilor ce a suferit de la sergentul major Baicoianu Gheorghe.

Consiliul de disciplină, compus din trei eminenți ofițeri d-nii: maior Dănculescu, președinte și capitani Șachelarie și Dobrea, membrii, au pronunțat sentința cea mai dreaptă, achitând pe soldatul Drăghiceanu Constantin, victima a salbătecului sergent major Baicoianu.

Fapta săvârșită de acești trei drepti judecatori, merita cea mai mare laudă.

Opinia publică a fost satisfăcută.

SERBARE ARTISTICĂ

În seara zilei de 5 c., a avut loc în localul școlii din comuna Șotriș, pl și jud. Prahova, o frumoasă serbare teatrală urmată de bal, în folosul școlii sub conducerea d-lui Al. Nicolăescu, dirigintele școlii.

S'a jucat piesele: Curcani, din război, Arrinto și Popeleai Dezertarea și Trădarea care au fost bine executate de elevi. S'a continuat apoi bal până dimineață, însoțit fiind de băta și jocuri cu confete și serpentine.

În genere, această serbare a fost destul de bine reușită.

Printre familiile care au luat parte la această serbare au fost: V. Ionescu Zaplan, Stamă Stamatiade, Danionopol, Petrescu, din Ploiești.

Multe familii din comunele Brebu, Telega și Familia Pr. Voiculescu din Comarnul.

Epitropia Comunității Culturale Israelit Ploiești

PUBLICAȚIUNE

La școala primară de fete a acestei comunități fiind vacant un post de institutoare (limba germană, română și lucrul manual), persoanele cari doresc să candideze pentru acest post și cari îndeplinesc condițiunile de admisibilitate cerute de lege, sunt rugate să adreseze ofertele lor însoțite de actele venite până la 24 August a. c. pe adresa d-lui I. G. Zisman, președintele Com. Culturale Israelit din Ploiești.

Epitropia Ploiești, 14 August 1907

Primăria comunei Valea Calugărească jud. Prahova.

PUBLICAȚIUNE

Conform adresei D-lui Jude. ocol II Ploesti No. 26422/907 Public spre generala cunoștință ca în ziua de 26 August 1907 de la orele 9 dimineața în sus se va vinde prin licitațiune publica la oficiala acestei Primari averea debitorului Ionita Ivan, urmărîta în baza cărții de judecată No. 1905 și investită cu formula executorie la No. 1130 907 compusa din următoarele obiecte:

1) Una vacă la păr roșcată coarnele cercuri, după cererea și despăgubirea D-lui Theodor St. Stănescu.

Primar, Th. Constantinescu
Secretar, Ion Draghicescu
No. 1555

ROMANIA

Tribunalul Jud. Prahova s. I. v.

PUBLICAȚIUNE

D-na Ecaterina Ștefan Nicolescu, văduvă domiciliată în Ploesti strada Ghiță Ionescu în calitate de moștenitoare del. Tudor Grigore, pe baza jurnalului Tribunalului Prahova s. I. cu No. 3459/907 prin care: Aprobă raportul format de expertul Toma Petrescu despre împreună cu schița de plan, pe lângă petiția înreg. la No. 14842/907; Ordonă a se vinde prin licitație publică, averea imobilă rămasă pe urma del. Tudor Grigore, compus dintr'un loc în suprafață totală de 709 m.p. 50 cm. pe care se află mai multe clădiri vechi însoțite având o singură eșire în str. Uliteru și care se învecinează cu Petre Popescu, oborul de vite al comunei, Theodor St. Stănescu, Stanca Cristeașca și str. Uliteru; iar concurența se va începe de la suma de lei 3063 preț fixat de expert prin raportul său, iar din prețul rezultat, reclamanta valusa pe rapartie și părții trei părți; a cerut acestui Tribunal prin petiția înreg. la No. 17886/907 punerea în vânzare cu licitație publică a imobilului trecut mai sus, avere rămasă pe urma defunctului Tudor Grigore, pentru a se putea opera paragiul între D-na și D-lor Ionita Teodorescu, Anica Theodor cu, Marin Il' Theodorescu și Ivanca Theodorescu, toți moștenitori ai numitului defunct; cerere care s'a admis de Tribunal prin Jurnalul No. 4757/907 după care s'a procedat la luarea situației imobilului scos în vânzare, dresându-se în consecință procesul verbal de situație cu data trei spre zece Iunie 1907, care s'a atașat la dosarul respectiv.

Imobilul pus în vânzare după procesul verbal de situație cu data 13 Iunie 1907 se compune din: Un loc situat în Ploesti, strada Uliteru No. 5, având ca vecinătăți la fața strada Uliteru, în fund cu oborul comunei de vite, și cu proprietara lui Theodor St. Stănescu, la miază noapte cu Petre Popescu iar la miază zi cu Stanca Cristeașca. Pe acest loc sunt la strada două construcțiuni alipite, vechi, în palantă, mai la o parte două camere vechi de zid, iar înfund alie două mici construcțiuni una de zid și alta de palantă acoperitul la toate aceste locuiri este de lemn. Curtea e împrejmuită cu uluci de lerno.

Asupra acestui imobil nu există nici o sarcină sau împrejurare până acum cunoscută după cum se arată în lista specială cu data 6 Iunie 1907, făcută de D-l' Grețier potrivit art. 505 pr. civ.

Vânzarea și adjudicarea sus menționatului imobil se va face în pretorial Tribunal Prahova s. I. în ziua de 21 (douăzeci și una) Septembrie 1907 de la ora 11 a.m. în sus.

Prețul acestui imobil arat de d-na Ecaterina Ștefan Nicolescu prin petiția înreg. la No. 17886/907 și de la care se vor începe strigiările este

de lei 3063 fixat de expert prin actul de expertiză.

Sunt somați toți aceia cari ar pretinde vr'un drept de chirie sau arendă, de hipotecă sau privilegii, ca înainte adjucației să arate Tribunalul pretențiunile lor sub pedepșa de a nu li se mai gine în seamă.

Președinte s l v 1 Marinovici
ca Portarel, G. V. Manoliu
No. 107228.
1907 Aug. 6

Societatea Română în nume colectiv pentru Comerciul en gros de băuturi spirituoase în lichitate prin lichidatori săi, cu sediul în București, plauul Brâncoveanu Voevod No. 6, a cerut acestui Tribunal prin petiția înregistrată la No. 41447/905, punerea în vânzare cu licitație publică a imobilului situat în comuna Valea Calugărească din județul Prahova, avere a numitei societăți, cerere care s'a admis de Tribunal prin jurnalul cu No. 8756/905, după care sa procedat la luarea situației imobilului dresându-se în consecință procesul verbal de situație cu data 9 Decembrie 1905, care sa atașat la dosarul respectiv.

Imobilul pus în vânzare după procesul verbal de situație vorbit mai sus se compune din:

Un teren în mărime ca două pogoaane, situat în comuna Valea Calugărească Plasa Podgoria jude. Prahova învecinat la răsărit cu soseaza Comunală, la apus cu pădurea proprietatea D-lui Lahovarii după moșia Coslegi, la miază noapte cu moșia D-lui Lahovarii și la miază zi cu calea ferată Română; acest loc se află împrejmuit cu u-de scândură cu polate parte din aceste polate, învelite cu fier, parcu scânduri, iar ca construcțiuni pe acest loc, se află o casă de zid compusă din patr Camere, antre, bucatărie și piniță învelită cu tablă de fier, și o fabrică cu copul de zid, completă pentru fabricatul și destilatul juici și rachiiului de drojdie, în care se află și cazanele de cu țevărilor loc cu putini. Tot pe acest loc se află o magazie mare de scânduri roșinate.

Asupra acestui imobil nu sa găsit nici o sarcină propitoare, după cum se arată în lista specială cu data 9 Ianuarie 1906, făcută de D-l Grețier potrivit art. 505 pr. civ.

Vânzarea și adjudicarea sus menționatului imobil, în urma mai multor amânări legale, a fost fixată prin jurnalul No. 1686/907, pentru ziua de 4 Maiu 1907, când pentru lipsă de procedură și după cererea societății creditoare, Tribunalul prin jurnalul No. 1236/907 a amânat vânzarea pentru ziua de 21 Septembrie 1907 care se va efectua în pretorial trib. Prahova s. I. de la ora 11 a.m. în sus.

Prețul acestui imobil arat de numita societate prin petiția înreg. la No. 43723/906 și de la care se vor începe strigiările este de lei opt mii (8000).

Sunt somați toți aceia care ar pretinde vr'un drept de chirie sau arendă de hipotecă sau privilegii, ca înainte adjucației să arate Tribunalul pretențiunile lor sub pedepșa de a nu li se mai gine în seamă.

Președinte N. Bădescu-Roșiori
ca Portarel A Carataș
No. 101165 Iulie 23 1907
Doa. No. 11552/905
TX. 1528/907

MICA PUBLICITATE

De inchiriat casele din strada Elena Doamna No. 24 proprietatea Cioculescu.

A se adresa la d. I. C. et Em.' Vasilescu Speranța Ploesti.

Se caută un practicant pentru birour.

A se adresa la Ad-ția ziarului «Depesă Prahovei».

„FAMILIA”

INSTITUT LICEAL DE D-RE

o o o o s sub direcțiunea o o o o

D-relor GORONEANU FILIU

LICENȚIATE

— Str. Buna Vestire No. 6 —

În acest institut situat într'un din cartierele cele mai sănătoase ale orașului se predă curs liceal, curs select, curs primar și grădina de copii. Educațiunea și instrucțiunea elevilor sunt sub directa supraveghere a direcțiunei care nu cruță nici un mijloc pentru a face din copilele încredințate, persoane instruite. de caracter și cu creștere aleasă.

Personalul didactic este ales din corpur didactice al statului iar pentru conversațiunea în limbile străine s'a avut în vedere a se angaja Institutele franceze și germane brevetate.

Lețiuni de pictură, piano, canto vioară și croitorie.

Față de condițiunile atât de grele ale vieții, totuși direcțiunea a avut în vedere a veni în ajutorul părinților pentru cultura copiilor lor, modificând condițiunile de admitere, și făcând un preț mai avantajos ca ori unde în orașul nostru.

Cursurile se deschid la 10 Septembrie.

Prospecte se trimite la cerere. Inscriserile se fac de acum.

INSTITUTUL DE FETE
MARIA IONESCU

Strada Justiției No. 5, Ploesti

Direcțiunea are onoare a anunța pe onor. părinți de familie, că înscrierile se încep de la 20 August, iar cursurile la 10 Septembrie. Pe lângă studiile prezăntate în programa Statului, pentru limba română se predă limba franceză, germană, lucru de mână, musica vocală și piano.

Conversația va fi în limba franceză și germană.

Se primesc eleve interne, semi-interne și externe pentru clasele primare.

Informațiuni se pot lua de la direcțiunea institutului.

Se mai primesc eleve interne cari voesc a urma în școala secundară și profesională, având meditație și lecții de piano.

Institutul este în apropiere de școala secundară.

Directoarea, Ecaterina Ionescu

DOCTORUL FRIEDMAN
MEDIC — DENTIST

Intorcându-se din streinătate și-a reluat consultațiunile.
D—12 și 3—6

ANUNCIU

S'a pierdut o cășca cu pete negre la cap și una la partea dreaptă din familia — Foșilor —

Cine o va fi găsit va primi o frumoasa recompensă.

A se adresa la Librăria Centrală.

P. S. — Va răspunde la numele de „Dima”

S'a pierdut în ziua de 15 Iulie curent, ora 7 seara, în biserică s. împărăi o brăță de aur, cu 7—8 briete.

Cel ce o va aduce la d. advocat C. C. Goroneanu strada G. Cantacuzo No 45, va primi o bună recompensă.

icolae Feher & C-ie
SOCIETATE ÎN COMADITĂ
Furnisorii Curței Regale
Reprezentanți pentru Prahova și județele limitrofe
Inginer Gross & S. Henzel
PLOEȘTI
Strada M. Gogălniceanu

OFERIM
PENTRU NOUA CAMPANIE AGRICOLĂ:
Pluguri de oțel marca «Cap de bou». Grape Flexiale și lanțate de oțel. Tavalugi netezi în 3 câmpuri; Pluguri rotative americane cu 12 discuri de 50 centimetri diametru; Semănătoare prin împănătură „Köhne”; Semănătoare în rânduri „Köhne” pe 4 roate; Semănătoare americane „Shoe-Drill” din fabrica Massey-Harris, pe 2 roate, pe patine, foarte ușoare trag 18 rânduri în distanța de 12 cm. numai ca o singură pârche de vite.
Trioare sistematice cu table fresuite din Fabrica Stahel și Lenner.
Vânturătoare No. 5 și 5a, din Fabrica Rieger și Schiel.
Vânturătoare patentate „Lupoaică” din Fabrica Ha Mar

I. G. BUREȚIA
AVOCAT
Str. Văleni-Ploesti

BĂILE CÂMPINA

Se aduce la cunoștința publică că băile calde, sulfuroase și iodate sărate din Câmpina s'au deschis la 1 Iunie. — Anul acesta s'a făcut noii modificări, iar apele simitoare de bune.

VITE AMERICANE

ALTOITE ȘI NEALTOITE
Sudură completă—Selecțiune garantată—Corde viguroase—Rădăcini desvoltate.

Altoite pe Riparia Rupestris și Aramon Rupestris

DIFERITE VARIETAȚI
1000 bucăți Lei 190—Embalajul gratis—franco Gara Iași

Comandele se vor adresa D-lui

M. Cioroianu—Ploesti
— Preț corant la cerere —

DOCTORUL

GAIGHER

Vechiu intern al Spitalului Boli interne, venetic și de copii

PLOEȘTI PLAȚA UNIBEI

Intrarea prin strada Franceză

Const. H. Nicolescu

Specialist în Construcții de

— BINALE —
Strada Văleni, 99. — Ploesti

Constantin Vasilescu
Advocat
Strada Virtuței 8

Doctorul G. A. Popescu
Str. Golești No. 10
— Pentru săraci consultațiunile gratuite —
Marșia și Joia de la 2—4 p. m.

P. Dumitrescu-Țugulea
antreprenorul

HOTELUL BUȘTENARI
— Obor Plaești —

Recomandă publicului camere curate și elegante, birt cu mâncări delicioase și băuturi fine.

B. MARRON
DENTIST FRANCEZ
Dinți, Plombage
de tot felul
Str. Liceului, Ploesti

G.H. BECESCU-SILVAN
doctor în drept
— AVOCAT —
Ploesti. — Strada Ferari No. 2.
Consult 8-10 a.m. 4-6 p.m.
Pentru săraci sfaturi și apărare fără plată

SAMUEL IANCU
LA CEASORNICUL AMERICAN
Casă proprie, fondată în 1870, vis-à-vis de Grand Hotel
Care vint cele mai frumoase podoahe pentru scutul frumos dacă nu pietrele prețioase? O O O Diamantele luminose, rubinul în care sunt încrustate picături de sânge, safirele care înflorește misterul apelor, toate dau o strălucire fără seamănă frumoasei femeieri. Dacă voipi să aveți aceste pietre prețioase, curate luminose și veritabile, fie ca cereți, fie ca brădări oase, care înle sa colane, dănaț adresătoare la vechii și reputata

Casă SAMUEL IANCU
LA CEASORNICUL AMERICAN
Această casă mai posedă un mare asortiment de ceasornice de aur, argint și nichel din cele mai renumite fabrici, OMEGA, LONGINES, ELGINCIA, etc. Toată marja lucrată în aur și argint e pusată de stat. Afară de aceasta, această casă, cunoscută prin promptitudinea, cinstea și abilitatea cu care execută orice comandă, are și un mare asortiment de ochelari, mirturi, accesorii de argint, imitație etc. cumpără și în schimb preferând cea mai mare din creștile obiecte în aur, argint, pietre prețioase și păstose preferate cele mai bune.

Casa Samuel Iancu
La Ceasornicul American

ROMANIA



Gheorghe Bărbulescu

FURNIZORUL CURTEI REGALE
PLOESTI No. 74 Calea Câmpicel, 74 PLOESTI
(Viz-a-viz de St. Ioan în Iași str. Carpați)

MARE DEPOZIT DE CHEREȘTEA
Depozit special de Traverso de Fer
Cne de sărmă, Tablă de diferite calități
Ciment Portland. Var Hidraulic
Trestie pentru platforme. Olane pentru Cosuri.
Prețurile cele mai reduse

SINGURA CASA DE INCREDERE

Frații Spîrea și Filip P. Peciu

Ploesti Sucursala București

**Prima fabrica de băuturi Spirtoase Lîqueruri
de lux și rachiuri pentru muncitori.**

Furnizarea în întreaga Țară

Băuturilor celor mai excelente și etnice în preț comparați cu
calitatea scrisorilor de mulțumiri la dispozițiune.

Zilnic expedițiuni

Toate băuturile analizate la Institutul de Chimie Uni-
versitar compus din cei mai savanți Medici ne-au eliberat Cer-
tificatul No. 47964 și medaliate la 3 Expozițiuni.

La Agrara din 1904, la Expozițiunea Generală Română din
1906 și la Expozițiunea de alimente Higienice din Paris 1907 cu
prețioasa.

MEDALIE DE AUR

D-ni Cumpărători sunt rugați a nu face nici o cumpără-
toare până ce nu vor încerca mărfurile noastre, cărora nu li
se poate opune nici o concurență.

Vânzarea în Engro în întreaga țară franco Gata clientului
și în Detaliu la magazinele noastre din Ploesti Calea Câmpicel
și București Calea Văcărești 232

Legua pedepsind pe imitatori ferțiți va de ei
Comenzile și Corespondența se vor adresa numai la Ploesti.

La cerere prețul curent se trimite gratis și franco

Frații Spîrea & Filip P. Peciu
Ploesti sucursala București
Telefon 36.

P. Cinta

AVOCAT

Strada Trandafir

DOCTOR
ZAHARIA POPESCU

Medic Primar al Orașului
FOST MEDIC DE SPITAL
Str. Libertății, 15 (colț str. Lunel)

Dama tânără

vorbește franceză, germană și româ-
nă, perfectă menajeră caută un
asemenia post la un domn singur
cu sau fără copii, poartă fi și la par.
Adresa: str. Pantelimon No. 60.

DE VANZARE

Preț avantajos

Un loc situat în strada Lu-
nel No. 10 sub sf. Gheorghe
vechii, pozițiune buna, aproape
de piața și bulevard, având fa-
țada în strada 24 metri, adâ-
cimea 24 metri iar fundu 20
metri.

**Cameri mobilată la o do-
amna singura vârsta până la 35
ani, caută un tânăr funcționar
public.**

PARFUMURI 10 GRAME 000
70 BANI 0000

Săpun de lapte de Crin 80 b. buc.
0 0 0 3 bucăți 2 lei 0 0 0

APĂ DE COLONIA 4 lei litru l
0 Apă de Gură (à la Odol) 0
0 0 0 100 grame 80 bani 0 0 0

Farmacia „Mihai-Bravul”
VICENȚIU D. LIVOVSCI

Cheag NATURAL

în Praf 0 0 0
(Jacques Kleinher Galatz)

So găsește în Depozit la
Farmacia Mihai-Bravu Ploesti

LA BUSUIOC

*Ploști trist de la bătrân
Pe soarele de so
Si-atunci în adreștii poștii
Spice bier la BUSUIOC.*

Comanaș o țuca-donț,
Te învesțim pe lung
Te stini par cu mîi ul-fel,
L abiet la BUSUIOC.

Măncărea-i excelenta
Te stini plin de noroc,
Si asta numai... Unde?
La bier la BUSUIOC.

DOCTORUL
I. Segal

De la facultatea de Medicină
din Viena
Str. Mihail Ogolniceanu No. 13 Et. II
(întrarea prin str. Liceului)

Ploesti

*Ori-ce registre și im-
primare pentru Co-
mune rurale și bănci
populare se găsește în
depozit la tipografia
Lumina, Ploesti.*

MARELE MAGASIN CU COLONIALE

Nicolae Ionescu

PIAȚA FRUCTELOR

Asortat cu transporturi proaspete de comestibile
alose, delicate și fructe orientale delicioase,
transporturi continuu reînnoite din cauza numeroasei
clientele.

Acest mare magazin are un însemnat deposit de
băuturi de prima calitate, champagne din cele mai
bune și reputeate case, precum și ape minerale din
toate sursele.

Mare asortiment complet de culori, de obiecte
pentru toaletă, de săpunuri și parfumerie, așa că a-
cest magazin este deopotrivă de necesar și vieții
gospodărești și elegantei.

*Instalat în locul vechii și reputeatei firme N.
Petrescu, Magazinul Nicolae Ionescu continuă
tradițiunea locului și servește cu aceeași constinco-
sitate care o făcuse cinstea vechii firme.*



Domnișoară vrei să fii
Elegantă, de bonton?
Vizitează Magazinul
Care-ți este în Mîiltoș.

Vrei să-ți faci admiratori?
Să îți știi sezonul,
Cea mai splendidă îmbrăcată?
Hai la Firma Mîiltoș.

Vrei să-ți faci admiratori?
Să îți știi sezonul,
Cea mai splendidă îmbrăcată?
Hai la Firma Mîiltoș.

Vrei să-ți faci admiratori?
Să îți știi sezonul,
Cea mai splendidă îmbrăcată?
Hai la Firma Mîiltoș.

Vrei să-ți faci admiratori?
Să îți știi sezonul,
Cea mai splendidă îmbrăcată?
Hai la Firma Mîiltoș.

JEAN ROSENZWEIG

?

Este sigură de biciclist
iar tu ciclist perfect vroștii
Să-ți fie o bicicletă... Unde?
La J. Rosenzweig-Ploesti.

Domnișoară D-nă gîi pianul,
Si Domnișoară, pianina,
iar D-nul, — dacă a un orăre
Și-a admirabil mandolina.

Dacă încere are dreptul
Dacă vrea note îngerești,
Să viziteze magazinul
Lui J. Rosenzweig-Ploesti.

Mașine de cusut, sisteme
Din fabricii perfecționate
La mine va găsi oricine
Și originalitate depozitate.

Pasionat de vîntătoare
Si pentru arme dacă ești,
Cei mai perfecți alți în firma
Lui J. Rosenzweig-Ploesti.

Mașini, ciclote, granolote,
Piane, arme de polterii
In originea moment găsești
La J. Rosenzweig-Ploesti.



MAȘINI DE CUSUT
ARME
GRAMOFONE, ETC.

BERARIA „LA EDI”
Societate PASAGIUL COOPERATIVA

*este cea mai elegantă berdrie din Ploesti, locul de
înălțare și publicității cel mai alor din localitate*

VESTITA BERE BRAGADIERU
Diferite mezeluri, aperitive, crenvărți
arohostea noastră sub conducerea studenței noastre
11-12 deservind publicul cu articole cele mai noi.

Fără îndoială că cea mai frumoasă grădină
din Ploesti este

GRADINA BERARIEI GRIVITZA

*unde sînt arbori plini de umbra și tîncare sa poate fi
delicioasa bere CEZEL, succesorii renunțatei firme Luther
De asemenea la*

GRADINA BERARIEI GRIVITZA

*se află un restaurant excelent, cu mîncări alte calde
cald și reci, costitul gului și paprică, cu băuturi fine
prețuri moderate.*

Muzica regimentului Pra-
hova No. 7 distrează în fiecare seară pe vizitatori.

POPICE SISTEMATICE

PREȚURI CONTENABILE

o o ÎNTREBUNTAȚI LA o o

EFTIN 0 0 0

Spalată Rufelor

o o o o NUMAI o o o o

LESSIVA SALIPURINA

o o o EFTIN

o o PRACTIC

Spală ușor, curat și economic. Garantat că nu alterează
rufele celor mai fine.

Prețul: Pachet de 1 Kgr. — 60 bani
" " " " " " — 35 " "
" " " " " " — 20 " "

Se găsește la Drogueria Medicinală, toate Farmaciile, Băcăniile
și Reprezentanții și Depozitarii general pentru județul Prahova
Vicențiu Z. Livovschi Farmacia Mihai-Bravul Ploesti.

**TIPOGRAFIA „LUMINA” execută lucrări prompt și
curate cu prețurile cele mai e fine posibil.**